

# 理科男的文艺“实验”

## 工作闲暇创办文学网站

快报讯(记者 王颖菲)张健今年30岁,高中时学的是物理化学,在河海大学读书时学的是计算机科学,毕业后在苏州做的是编程的工作。理所当然地,张健会被其他人贴上一个标签——“不知风花雪月”的理科男,但他一直认为,自己是个标标准准的“文艺青年”。从去年起,他把专业与爱好结合起来,利用工作闲暇时间创办了一个支持原创文学的网站,这个月初正式上线,吸引了不少文学爱好者“安家落户”。

张健是连云港人,高中分科时,因为对比尔·盖茨的崇拜,他毫不犹豫地选择了理科。不过,爱好文学的他利用课余时间,读完了鲁迅、金庸、琼瑶等许多名家的著作。上大学,张健读的是计算机专业,不过因为沉迷游戏,他除了勉强拿到毕业证书以外,几乎一事无成。大学毕业后,张健下定决心戒掉了电脑游戏,并在一家软

件公司找到了工作。而此时,他搁置了四年的文学梦再次燃起,他阅读海子、戈麦、莫拉维亚、村上春树、尼采、菲茨杰拉德……还在几个大型网站上开过博客,写诗、写散文、写小说。但这种创作的日子并没有持续太久,张健觉得,在这些网站上写文章“没有归属感”。此外,一些名博的文章频频被转载,以至于最后都不知道文章出处了,也让对版权十分看重的张健感到有些可惜。于是他萌生了一个想法,何不自己创办一个完全原创,并只属于个人的“心情家园”?

建立一个保护原创的大型分享平台,是张健创办“我的故事”网站的初衷。从去年3月起,下班后和周末,他就“加班”做网站。他不断思考着几个问题:网站的方向、目标人群、自己希望改变什么……框架逐渐清晰起来。

“每个人都有自己的故事、经

历,分享出来总会有打动人心的地方。”在张健创办的“我的故事”个人主页上,人们可以写日记、传作品、放影集、写自传,而且不允许直接转载他人文章,只能“推荐”。“一方面是对原创者的尊重,另一方面让读者们不仅能够看到作者的作品,还能够了解他们背后的故事及人生。”

虽然才上线不久,但这个略显小众的文学网站已经吸引了不少网友的关注,他们在“我的故事”网站上写下诗歌、散文,记录自己的心情小语,并表示,“支持有梦想的人”。张健也欢迎有兴趣的读者登录“http://mystory.cc”,说出自己的故事。



张健 图片来自“我的故事”网站

快报帮帮团

你的困难,我们来帮

你的心愿,我们实现

电话96060

或在新浪博客@快报小倩

## 帮生病的姑姑 寻找失散多年的女儿

快报讯(记者 聂聪)为了帮助病中的姑姑实现愿望,找回失散近17年的女儿,昨日,侄女孙小姐向快报求助,希望能找到当年的知情人。

孙小姐说,1995年的农历7月,姑姑生下了一名女婴。由于身体虚弱,之后的几天一直在医院休养,孩子则被她的婆婆抱回家中抚养。由于第一胎生的是个丫头,重男轻女的婆婆很不高兴。在那年的闰八月初四左右,婆家人把仅13天大的孩子丢弃在当年的六合区大菜场的厕所里。得知孩子被丢弃的姑姑,伤心欲绝,赶去菜场寻找,可惜孩子已经被人抱走了。

“姑姑从未放弃过寻女的念头,只可惜一直没有找到。”孙小姐说,如今姑姑检查出来患有重病,病中更加思念女儿,“当时女婴裹着花袍被,里面放着奶瓶和奶粉”。希望好心人能帮忙,如有线索,请联系孙小姐:13814182645。

# 网评“男生最帅”大学 南航排名第一

## 部分南航男生“害羞”地表示,拖了母校后腿



快报讯(记者 王颖菲)最近,网上关于“女生最漂亮的中国大学”和“男生最帅的中国大学”的排名引起网友围观。其中,南京航空航天大学以3万多票的绝对优势喜登“男生最帅的中国大学”第一名。听说这个消息,不少南航男生乐了,“顿时觉得自己帅了起来”,也有一些自觉外貌在“平均水平线”以下的南航男生则害羞地表示,“不好意思,拖了母校后腿。”

还有南航女生欣慰地表示,“原来一直不知道,我居然呆在男生最帅的学校,真幸福。”

不过,在“女生最漂亮的中国大学”前十名中,没有一所江苏的大学“入围”,这样的情况,让不少江苏高校的女生有些不服,“自古以来,就是江南水乡出美女嘛。”

附录:

女生最漂亮的中国大学排名 (仅供娱乐)	男生最帅的中国大学排名 (仅供娱乐)
1.重庆交通学院(13154)	1.南京航空航天大学(31441)
2.西南师范大学(13143)	2.清华大学(13706)
3.中国人民解放军炮兵学院(2428)	3.华南理工大学(11287)
4.上海大学(1589)	4.华东理工大学(3281)
5.杭州电子工业学院(594)	5.复旦大学(2025)
6.广安电大(360)	6.重庆交通学院(1525)
7.北京大学(274)	7.中山大学(1434)
8.中国农业大学(东区)(205)	8.东华大学(1293)
9.复旦大学(200)	9.浙江大学(947)
10.云南大学(186)	10.西安交通大学(827)

(括号内为得票数)

所在学校:南理工

## 宿舍楼出现无人售货摊 付款全凭自觉



宿舍楼里的无人售货摊 图片由受访者提供

晚上10点半,下了晚自习,饥肠辘辘。超市打烊了,到哪儿买吃的?近日,南京理工大学的几位同学在宿舍楼里摆起了无人售货摊。方便面、火腿肠、饼干、薯片……种类还不少。从下午5点到第二天早8点,同学们可以按需自取,付款则全凭自觉。

南理工材料科学与工程学院的大三男生韩小平,是“自助”售货摊活动的策划人。今年开学后,他和同学们在自己宿舍楼的走道里摆起了货摊。放一把椅子,地上摆几箱吃的,就是一个简易的摊子。没有售货员,货箱上标注了价格:一桶方便面3.5元,火腿肠和卤蛋1元一个,旁边的钱罐提示大家“自助买单”。

如今,韩小平他们在学校的七八栋宿舍楼里都摆起了货摊,有的从下午5点摆到晚上11点,有的摆到第二天上午8点,每天销售额在1000元左右。“因为没有摊位费,所以,这些货品比到超市买稍微便宜一点。”韩小平说。

虽然最初的实施状况有时会事与愿违,有同学拿了东西不付款,还有人掏走过钱罐里的钱,但经过韩小平的数次“暗示”,并与个别同学私下交流,几个回合下来,同学们渐渐接受了这种“另类”的售货方式。

韩小平对生意也越来越有信心。“上周有的时候收到的货款还比实际销售额少七八十元,但是前两天几乎分文不少了。” 快报记者 金凤

所在学校:南京大学

## 宿舍里养了只小萨摩 大三学生逃课带宠物去挂水

在宠物医院工作的赵女士最近发现了一个怪现象,很多大学生抱着宠物来看病。“有些大学生连自己都照顾不好,能照顾好宠物吗?”她对此表示怀疑。

### 宠物生病 逃课陪挂水

在南京一家宠物医院里,记者看到咨询台前围了不少带着宠物的年轻人。小张就是其中一位,他是南京大学大三的学生。小张说,前不久,女朋友过生日,他花了1000多元买了一只小萨摩送给女友。小狗养在女友宿舍,用纸箱做了个临时狗窝。宿舍有人时,就放它出来玩一会,没人时,为了防止小狗乱跑,只能把它锁在柜子里。没几天小狗就生病了,上吐下泻。

“今天已经是第五天挂水了,为了带它挂水,我们就得逃课。”小张说,小狗的医药费让他们吃不消,“第一天检查费300多块,之后每天400多治疗费。为小狗治病我们已经花去了3000多元了,实在拿不出钱的话,我们只能放弃它了。”

### 宿舍养狗 舍友有苦难言

在南京河海大学上大三的小蔡最近也很烦,舍友想养狗,同住在一个宿舍的其他同学又不好意思提出异议。“寝室是公用,这么狭窄的空间还要偷着养狗,太为难了!”无奈之下,小蔡上网发帖求助。



小狗在宠物医院接受治疗

有过类似经历的网友纷纷回帖。“我们班20多个女生,有7个在宿舍养宠物,仓鼠、小猫什么的,宿舍气味很大!”一网友说。“可以先找她谈谈,要是其他人一起反对的话,她应该也不好意思坚持。”另一网友建议。大部分网友认为,这事还是楼管阿姨出面解决比较好。

南京农业大学动物医院的赵艳兵告诉记者,他经常见到一些大学生逃课带宠来看病。他认为,大学生养宠物会遇到很多棘手的问题,建议大学生不要养宠物。 快报记者 聂聪 文/摄

## 父亲病重 养子撑起五口之家

30多年前,久婚不孕的潘忠贵夫妇收养了一个刚出生的男孩,取名潘孝金。一年后,潘忠贵夫妇又生了个儿子。

去年,潘忠贵突然病倒,全家欠债十来万。养子离家多年杳无音信。“这笔债哪天才能还上?”潘忠贵的爱人忧心忡忡。

### 养父病重,亲儿子没有音信

潘忠贵家住南京市雨花台区古遗井社区。夫妇俩原本是农民,老房子拆迁后搬离了农田。老两口的生活没有了固定的经济来源,都靠潘忠贵在外面打零工补贴家用。

去年的一天,老潘喝酒后昏了过去。到医院一检查,他居然重病缠身,患有痛风、脑梗、肾结石、肾上囊肿、贲门癌等多种疾病。住院、开刀、化疗,共花费了20余万元。欠下亲戚朋友10万元。

潘忠贵的老伴说:“老头子后面还要化疗、吃药,养子早就不管咱们了,后面的日子可怎么办啊?”原来,早在五六年前,潘忠贵的亲儿子为了躲债离开了家。渐渐就失去了联系,现在音信全无。潘忠贵甚至想要放弃治疗,不想拖累老伴。

### “弟弟不在,你们还有我!”

“爸妈,弟弟不在,你们还有我!”养子潘孝金没有选择离开,“弟弟不能在家孝敬,我不怨他。我是家里的长子,照顾父母的事情,我决不推卸。”

为了照顾生病的父亲,偿还债务,从今年初开始,潘孝金每天打两份工,一天只能休息五六个小时。凌晨3点半,天还没有亮,潘孝金就起床。“凌晨开垃圾车,一直干到早晨7点。”潘孝金说,“忙完了上午的活,再开自己的车到处拉生意,一直要忙到晚上9点。”

“爸爸妈妈从小把我拉扯大,不是亲生父母,胜过亲生父母。”对于自己的身世,潘孝金从不避讳。“我小的时候,就隐约知道自己身世,但是父母供我读书,帮我娶媳妇、照顾孩子,这一切和对待亲生骨肉没区别。”潘孝金说,“我有信心和勇气撑起这个家。”

潘孝金的老婆夏来娣辞掉了工作,在公公病重期间,她整日奔波在医院、家和学校之间,包揽了所有家务,全心全意照顾老人和孩子。

古遗井社区的社工们都夸她,“她公公病重后,都是她一个人跑社区问政策、去医院收集住院材料,给人办低保证明、寻求大病补助。老潘家能够挺下去,她的功劳特别大。” 快报记者 孙羽霖